

# V ČR NENAHLASUJÚ ZARIADENIA ÚMRTIA ZAMAESTNANCOV

JIRÍ HORECKÝ, PREZIDENT ASOCIÁCIE  
POSKYTOVATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V ČR  
O ÚMRTNOSTI A OČKOVANÍ U NAŠICH SUSEDOV.



**Klienti zariadení sociálnych služieb (ZSS) sú v súvislosti s ochorením Covid – 19 najohrozenejšou skupinou. Koľko osôb dostalo nákazu v českých zariadeniach a koľko z nich zomrelo? Aké je to percento z celkového počtu nakažených a zomretých v ČR?**

K 13. 1. 2021 bylo v sociálních službách v České republice celkem 3 346 nakažených klientů sociálních služeb (v pobytových zařízeních), což představuje 2 % celkového počtu nakažených, a celkem 2 339 zaměstnanců. Úhrnný počet úmrtí klientů je 2 722 osob, což je 20 % všech úmrtí (13 656 osob). K 17. 2. 2021 bylo v sociálních službách v České republice celkem 2 186 nakažených klientů sociálních služeb (v pobytových zařízeních), což představuje 2 % celkového počtu nakažených, a celkem 1 528 zaměstnanců. Úhrnný počet úmrtí klientů je 3 240 osob, což je 17 % všech úmrtí (18 739 osob).

**Na Slovensku sme už zaznamenali smrť štyroch zamestnancov v sociálnych službách. Aké sú čísla v Čechách?**

Úmrtí zaměstnanců v sociálních službách v souvislosti s onemocněním covid-19 nejsou evidována. Zaznamenali jsme jednu paní ředitelku (68 let), která zemřela na COVID. Ale může jich být více, jen se to nehlásí.

**Aj v ČR aj v SR bojovali poskytovatelia o pravidelné testovanie v zariadeniach sociálnych služieb. Myslíte, že v tejto fáze pandémie má testovanie antigénovými testami ešte zmysel? Nemali by sa predstavitelia našich krajín zamerať skôr na čo najrýchlejšie zaočkovanie voči ochoreniu Covid- 19? V SR sa testujeme v zariadeniach doteraz každých 7 dní.**

Do té doby, než proběhne očkování všech klientů a zaměstnanců v sociálních službách (oběma dávkami), což bude v České republice pravděpodobně do konce března, neboť během ledna bude započato očkování u 50 % poskytovatelů, má pravidelné testování smysl. V České republice platí povinnost testování všech zaměstnanců, kteří přicházejí do kontaktu s klienty v 5-ti denním intervalu. Testování klientů bylo povinné od 11. 11. do 4. 12. 2020.

**Ako je naplánované očkovanie v sociálnych službách v ČR? Prípadne aké informácie o vakcinácii máte z ostatných krajín EÚ?**

Očkování v sociálních službách začalo koncem prosince 2020. Vláda ČR podcenila dostatečné přípravy, ale i osvětovou kampaň. Každý kraj přistoupil jako koordinátor očkování k celé akci svým způsobem, až následně následovaly metodické pokyny Ministerstva zdravotnictví. Máme informace např. z Rakouska

či Slovinska, že průběh očkování byl plánovaný a probíhá koordinovaněji než v České republice.

**Máte prieskumy koľko percent zamestnancov a klientov sa chce dať zaočkovať, ak teda predpokladáme, že aj v ČR je a zostane očkovanie dobrovoľné? Prieskum v SR v zariadeniach sociálnych služieb sa koncom roka chcelo dať zaočkovať 78% klientov a len 48% zamestnancov. Realita koncom februára však bola oveľa priaznivejšia. Ako je to u vás? APSS ČR si udělala dne 12. 1. 2021 průzkum, do něhož se zapojilo 283 zařízení, ze kterého vyplývá, že zájem o očkování ze strany zaměstnanců je cca 50 % a ze strany klientů 73 %. Očkování je a zůstane pro všechny dobrovolné.**

**Aké postupy navrhuje Vaša asociácia pre štatutárov zariadení, ak sa niektorí zamestnanci a klienti odmietnu dať zaočkovať, ako môžu riaditelia garantovať bezpečnosť v zariadení?**

Ředitelé se snaží přesvědčit co nejvíce zaměstnanců, aby se nechali očkovat. Není však možné použít jakékoliv represivní opatření. Jaké budou mít očkované osoby budoucí úlevy obecně, není ještě jasné. Je však pravděpodobné, že celá řada oblastí přejde do režimu buď potvrzení o očkování, nebo test.

Zhovárala sa Eva Gantnerová